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Proiect
DECIZIE
nr. 01/17

din 30.01.2026

Cu privire la aprobarea implementării 
Priectului „Cimişlia Climate and Water 
Resilience Project” (CCWRP) şi a cheltuielilor 
legate de acest proiect

în temeiul art. 4 al. (1) lit. c) al Legii nr. 435/2006 privind descentralizarea administrativă, 
art. 14 lit. j). al Legii nr. 436/2006 privind administraţia publică locală, în contextul anunţului 
privind câştigarea spre finanţare a Proiectului „Cimişlia Climate and Water Resilience Project” 
(CCWRP), în cadrul PATHWAYS 2 RESILIENCE (P2R), parte a programului Climate KIC, un 
program de granturi destinat oraşelor din statele UE şi ţările asociate cu Programul Uniunii 
Europene „Orizont Europa” -  Programul -  cadru pentru cercetare şi inovare”, Consiliul oraşului 
Cimişlia, DECIDE:

1) Se aprobă implementarea proiectului „Cimişlia Climate and Water Resilience Project 
(CCWRP)” în cadrul programului P2R, în cadrul căruia proiectul CCWRP beneficiază de 
finanţare sub formă de grant nerambursabil.

2) Se aprobă condiţiile de implementare a proiectului. Valoarea totală a proiectului „Cimişlia 
Climate and Water Resilience Project” constituie 210.000 (două sute zece mii) EURO, finanţare 
nerambursabilă europeană în proporţie de 100%. Finanţarea proiectului se realizează prin 
mecanism de rambursare a cheltuielilor eligibile, în baza implementării activităţilor aprobate şi 
a raportării tehnice şi financiare periodice, conform cerinţelor şi procedurilor stabilite de 
finanţator.

3) Se garantează alocarea sumei de 150.000 (o sută cincizeci mii) lei moldoveneşti, destinată 
exclusiv cheltuielilor eligibile pentru implementarea proiectului „Cimişlia Climate and Water 
Resilience Project (CCWRP)”, aceste sume financiare urmând a fi rambursate de către 
finanţator în baza raportării tehnice şi financiare periodice.

4) Se împuterniceşte domnul Sergiu ANDRONACHI, Primarul oraşului Cimişlia, să semneze 
toate actele necesare pentru implementarea proiectului.

5) Prezenta Decizie se publică în Registrul de Stat al actelor locale şi pe pagina oficială a Primăriei 
oraşului Cimişlia.

Proiect iniţiat de Primar 

Avizat: Secretara Consiliului 

Jurist

Sergiu ANDRONACHI 

Cristina PÎNZARI 

Ion SECARĂ
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Notă informativă
la Proiectul de Decizie nr. 01/17 din 30.01.2026 

Cu privire la aprobarea implementării Priectului „Cimişlia Climate and Water Resilience 
Project” (CCWRP) şi a cheltuielilor legate de acest proiect

Proiectul CCWRP (Cimişlia Climate and Water Resilience Project) reprezintă o iniţiativă strategică 
complexă, orientată spre elaborarea şi implementarea unui plan integrat de adaptare la schimbările climatice 
pentru oraşul Cimişlia. în calitatea sa de pol economic, administrativ şi cultural al Regiunii de Dezvoltare 
Sud, oraşul joacă un rol esenţial în asigurarea stabilităţii socio-economice regionale.

în acest context, presiunile climatice în creştere impun necesitatea unei abordări sistemice, 
bazate pe date, care să permită anticiparea riscurilor şi consolidarea capacităţii de răspuns a 
administraţiei publice locale şi a comunităţii.

Printre riscurile prioritare identificate se numără:

•  Seceta şi proliferarea dăunătorilor, care afectează direct biodiversitatea locală, 
productivitatea agricolă şi capacitatea ecosistemelor de a capta carbonul;

•  Inundaţiile pluviale şi fluviale, ce generează pagube semnificative infrastructurii urbane, 
reţelelor de transport şi serviciilor publice;

•  Deficitul de apă, care ameninţă securitatea economică locală, funcţionarea serviciilor 
esenţiale şi sănătatea populaţiei.

Obiectivele principale ale proiectului

Proiectul CCWRP urmăreşte consolidarea rezidenţei climatice a oraşului Cimişlia printr-o serie 
de obiective strategice intercorelate:

•  Evaluarea nivelului de rezidenţă climatică a oraşului Cimişlia, prin aplicarea 
instrumentului Resilience Maturity Curve (RMC), în vederea identificării vulnerabilităţilor 
şi a capacităţii instituţionale existente.

•  Elaborarea Planului de adaptare la schimbările climatice, bazat pe scenarii climatice 
actualizate, cu accent pe gestionarea riscurilor de secetă, inundaţii şi deficit de apă.

•  Consolidarea capacităţii administraţiei publice locale, prin instruire şi utilizarea 
instrumentelor modeme de planificare şi monitorizare a adaptării climatice.

•  Implicarea comunităţii locale şi a actorilor relevanţi, în procesul participativ de definire 
a viziunii şi acţiunilor de rezidenţă climatică.

4. Impactul implementării proiectului

Implementarea proiectului va permite oraşului Cimişlia să dispună de un plan de acţiune 
clar, etapizat şi măsurabil, orientat pe termen scurt şi mediu (3-5 ani), precum şi de un mecanism 
funcţional de monitorizare şi evaluare a progresului în adaptarea climatică.

Acest cadru strategic va consolida capacitatea administraţiei locale de a gestiona riscurile 
climatice, va creşte predictibilitatea intervenţiilor publice şi va crea premisele necesare pentru 
accesarea fondurilor europene şi internaţionale dedicate rezidenţei climatice, apei şi 
dezvoltării durabile.
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Implementarea proiectului CCWRP este susţinută printr-un grant nerambursabil, acordat 
în cadrul programului P2R, destinat consolidării capacităţii de rezilienţă climatică la nivel local. 
Mecanismul de finanţare presupune acoperirea cheltuielilor eligibile prin rambursare, în baza 
realizării activităţilor asumate şi a raportării periodice conforme cerinţelor programului.

Autoritatea publică locală îşi asumă responsabilitatea implementării corecte şi 
transparente a proiectului, inclusiv gestionarea eficientă a resurselor financiare, întocmirea 
rapoartelor tehnice şi financiare, precum şi prezentarea documentelor justificative necesare pentru 
rambursarea cheltuielilor efectuate.

Proiectul valorifică în mod prioritar resursele umane existente din cadrul primăriei, care 
vor fi implicate în activităţi de planificare strategică, analiză şi coordonare, beneficiind de instruire 
şi suport metodologic. Acest model de implementare asigură sustenabilitatea rezultatelor 
proiectului, precum şi integrarea acestora în procesele administrative curente, fără a genera 
presiuni bugetare suplimentare pe termen lung asupra bugetului local.

Primar Sergiu ANDRONACHI
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